

人机大战柯洁再负一局

第三盘比赛将于5月27日进行,柯洁将执白

本报讯 昨天,柯洁九段与计算机围棋程序阿尔法狗(AlphaGo)的人机大战三番棋第二局在浙江桐乡进行。昨天下午,当今世界围棋第一人柯洁在波澜壮阔的乱战之中因为误算“突然死亡”,在终极围棋“人机大战”中以0:2落后于阿尔法狗。

在5月23日的首局比赛中,虽然柯洁经过大约4个半小时的较量仅以四分之一子的微弱劣势惜败,但不少职业棋手认为柯洁没能发挥出自己“善战能搅”的特长,没有创造出胜机。在24日又传出新版的阿尔法狗能让去年4:1战胜李世石的那个版本三个子,这样一来柯洁的前景更令人揪心。

当日再战,执白的柯洁下得相当积极,第20手就主动“挑衅”,制造“争端”。不过,阿尔法狗的反扑相当犀利,黑23断、25跳的好手给白棋出了难题。仔细思考之后,柯洁及时收手脱先,从长计议。

棋至中局,现场讲解的古力九段、张璇八段等职业棋手一度认为白棋的形势不太乐观。在下边的战斗中,阿尔法狗下出黑



昨天,柯洁在与计算机围棋程序阿尔法狗的第二场对决中思考。新华社记者 徐昱 摄

53挤、55靠的意外强手,遭到白56的强烈反击。此后,柯洁强手连发,试图将局势导入自己擅长的乱战局面。一时之间,棋盘之上烽烟四起,双方有六、七块棋死活未定,柯洁还保留着在左下角引爆“天下大劫”的机会,职业棋手们也看到了柯洁取胜的可能。

在激烈的战斗中,柯洁加快了落子速度,越来越有信心。他

一边制造劫材,一边尽可能地局搅得更加混乱。可惜,在关键时刻,他漏算了黑133挤增加劫材的手段,紧接着出现了白136打吃找劫的失误。黑137消劫之后,确立了巨大的领先优势。此后,柯洁又勉力支撑了一会儿,平复自己的情绪。至第155手,柯洁投子认输。

柯洁赛后说,自己一度认为胜利很接近,甚至试图捂住胸口

让心脏跳慢一点。这盘比赛,自己前面不觉得有什么差的地方,但在激烈战斗的时候,突然松弛了下来,因为真的太紧张了,他有点后悔当时没有再多想想。“我想这也正是人类的弱点吧。”

柯洁还表示,因为之前看到阿尔法狗在网上的表现,加上听说现在这个版本的阿尔法狗可以让跟李世石对阵时的阿尔法狗三个子,他本来不觉得有机会取胜。他很感谢阿尔法狗这个强大的对手,自己会尽力下好第三盘棋。

双方的第三盘比赛将于5月27日进行。原本比赛需要重新猜先,柯洁在5月25日的赛后新闻发布会上提出,机器执黑、执白的表现不太一样,他希望能够第三盘再度执白,争取和第二局一样下出精彩的棋局。

阿尔法狗团队的负责人哈萨比斯同意了柯洁的提议。他说,阿尔法狗的后台数据显示,柯洁在布局阶段的发挥非常完美,而双方在大约前100手的较量异常激烈,这是迄今为止人类棋手和新版本的阿尔法狗下出的最接近的一盘。(新华)

梅西被判21个月监禁

根据相关规定,不用入狱

新华社马德里5月24日电(报道员谢宇智)西班牙最高法院24日驳回了巴塞罗那球星梅西就其逃税一案提起的上诉,维持对阿根廷人入狱21个月的判决,不过梅西和同样被判刑的父亲不用真正经历牢狱之灾。

根据西班牙有关规定,被判监禁两年以下者只要未犯下其他罪行,便可获得缓刑,因此梅西和他的父亲事实上并没有真正需要经历牢狱之灾的危险。

这一判决是巴塞罗那当地法院在去年7月做出的。法院认为梅西在2007年到2009年之间通过建立于乌拉圭等地的空壳公司隐藏近1010万欧元(1欧元约合7.7元人民币)的肖像权收入,在税务方面共犯下三桩罪行,逃税额达到410万欧元。

梅西此前在出庭时表示,自己对此事全不知情:“我只管踢球。”

梅西父亲豪尔赫·梅西此前也曾一并被判处21个月监禁,但由于退还偷漏税款,他的刑期也被减少至15个月。除被判入狱外,梅西和其父亲还需分别缴纳200万欧元和130万欧元的罚款。

梅西是历史上获得金球奖次数最多的球员,也是西甲历史射手榜上的头名。在刚刚过去的这个赛季,他又以37个进球再度加冕西班牙甲级联赛最佳射手。

欧联杯:

穆帅领拄拐伤兵庆祝曼联夺冠

本报讯 本赛季前加盟曼联的两位球员博格巴和姆希塔良昨天凌晨证明了自己,他们的进球帮助球队在瑞典首都斯德哥尔摩举行的2016-2017赛季欧联杯决赛中以2:0战胜荷兰阿贾克斯队,夺冠的同时锁定了下赛季欧冠联赛小组赛的一个席位。

伤病不断的曼联仅在英超排名第六,只能将晋级下赛季欧冠的希望放在了欧联杯冠军上,首发11人平均年龄仅有22岁的阿贾克斯成为他们的最后一个对手。

阿贾克斯的经验不足在第18分钟的一次界外球防守中暴露无遗,费莱尼将球横传至中路,本赛季以超过1亿欧元转会费加盟曼联的法国球星博格巴禁区外的射门打在阿贾克斯后卫桑切斯身上发生折射,奥纳纳扑救不及,只得目送皮球入网。

逐渐缓过神来的阿贾克斯开始组织起攻势,却很难对曼联球门构成实质性威胁。下半场开始后3分钟,曼联的角球进攻取得成效,斯莫林抢到头球后,姆希塔良赶在对手解围前将球打入球门。这是他本项赛事个人第六球。替补登场的林加德此后还错失一记单刀,掌控住局面的曼联将两球优势保持到了终场。

比赛结束后,场边出现了几个熟悉的身影,伊布、阿什利·扬和卢克·肖、拜利以及罗霍,他们5人拄着拐并排站在场边,等待着比赛的结束。除了伊布和扬衣服稍显“独特”之外(黑衣黑裤),其他三人都穿着特制的价值800英镑的灰色西装来到场地。由于曼联2:0领先,他们个个喜笑颜开。



▲比赛中,曼联的拄拐伤兵团在场边庆祝进球。新体

►赛后,曼联主帅穆里尼奥(右二)和球员在颁奖仪式上庆祝。新华社记者 龚兵 摄

比赛结束后,他们兴奋地带到场里与球员和球迷们庆祝。向来霸气的伊布踉踉跄跄地进入球场,其他四人则拄着拐紧随其后。(宗新)



中国排球学院成立 郎平担任院长

新华社北京5月25日电 中国排球协会25日宣布,将与天津体育学院合作共建中国排球协会排球学院(简称“中国排球学院”)。中国排球学院将于2017年10月在天津体育学院新校区挂牌,郎平担任院长。

为进一步推动排球项目改革和发展,推进协会实体化进程,创新排球体制和机制建设,加快培养高层次排球人才,特别是进一步加强各层次排球教练员的培训和培养,提高排球运动竞技水平,加强排球运动科学研究,弘扬排球文化和扩大排球人口,中国排球协会和天津体育学院经过近三年的筹备和论证,2016年9月国家体育总局同意中国排球协会和天津体育学院合作共建中国排球学院。

中国排球学院将坐落在天津体育学院新校区,新校区位于天津市团泊健康产业园,占地面积1100余亩。新校区专门规划建设了10块标准的室内排球馆、2块沙滩排球场地以及排球比赛馆等相关办公设施。中国排球学院定位为建设集“培训、科研、教学、赛事、训练、交流和文化传播”为一体、国际标准中国一流、具有中国特色的高水平运动项目学院。

中国排球协会表示,通过与天津体育学院合作办学,将充分利用天津体育学院平台,调动全国以及利用国际社会排球资源,以排球运动员、教练员、裁判员、管理人员和运动队为主要服务对象,坚持培训、学历教育、科研、训练和交流相结合,逐步形成多层次排球人才的培养基地、教育基地和文化建设基地。